



12月1是一个重要起点，但只算纸上谈兵阶段理想和现实的巨大差距，是否说明我们高估了12月1日这天对ETH2.0的意义和影响？一方面对于这样一个长达两年的质押周期设置，人们还是持比较谨慎的态度。另一方面，明确的上线日期12月1日并无本质的作用，其只能代表ETH2.0迈出了起始的第一步，而真正ETH2.0的真正到来还需要三个阶段。据官方公布的ETH2.0主网上线的节奏将按阶段0、阶段1、阶段2陆续推进。阶段0即引入“信标链”，即构建ETH2.0生态系统核心，并成为所有其他分片的安全和验证根源；阶段1则以阶段0为基础，开始部署分片，将数据写入分片链；阶段2是执行阶段，将在以太坊2.0上添加账户、支持转账提现构建执行环境等一系列，以及合并ETH1.0的链到ETH2.0的链中。

ETH2.0的推进是一个漫长且复杂的过程，需要一步一步循序渐进的部署完善，所以，在现阶段来说，行业或许对于ETH2.0设置的12月1日这个时间节点过于激动，也过于高估其到来的价值。但不得不说12月1日这个消息背后还是暗藏巨大机会的。

### 前置质押的ETH2.0将会引发DeFi的新一轮浪潮

一直以来，以太坊作为公链领域的龙头项目，一言一行都受到行业的广泛关注，而面对这样一个自我革新的ETH2.0,人们希望它能像当年的以太坊一样，给区块链世界带来新的可能性。

而我们注意到ETH2.0中最低每个验证者32个ETH会带来巨大的现实性机会，具体来说，这一阶段的将会为DeFi板块带来二次的价值挖掘。首先是资产的引入会为DeFi注入流量活水,价值体量将同步增加。

目前的DeFi的质押量出现了一定程度的增长，而这种小牛市的出现，需要一种外界动力，简单来说，DeF板块资金进入越多，上升的动力越足，ETH2.0时代到来的前提，每人最少32个ETH质押带来的资产涌入，DeFi或许因此受益。

另一方面，  
在流动性挖矿之后，DeFi可以凭借质押活动找到新的出口。

我们都知道现在Uni停止挖矿，很多存量价值处于停滞不前无处安放境界，通过E

TH2.0提供的这类规模宏大的质押工程，构筑坚挺安全的网络运行环境的前期Staking，将为现在处于空窗期的流动性挖矿提供一个可选择的出口。且这种质押方式要求只进不出，年化收益率最高可达21.6%，是一种偏稳妥型的投资渠道，即使随着验证人增加，年化收益率降低，但质押量越多，相应的ETH2.0的网络环境也将越安全，更关键的是，低通胀ETH流通升值空间巨大，相应的，质押类行为也能相伴的获得更多的质押回报。

其次，这将刺激一波创新产品的萌芽兴起。

因为质押需要一定的条件，对于想参与项目却没有资金支持的用户来说，需要利用DeFi借贷产品提前支出，这也就意味着，新一轮的借贷潮可能会随着ETH2.0的质押再一次兴起。而且这种模式将不止于借贷这一个环节，因为ETH2.0的质押锁定期长达两年这一时段里说不好市场行情是跌还是涨，那么，如何均衡这种收益风险不确定性，或许，这也将带来新一波的金融创新，即市场需求刺激创新发展。

举个例子，

会不会有一种质押担保类项目出现，他们会给出提供同样的质押服务，但没有硬性的条件必须一次性质押32ETH，所有参与方只需具备相对来说较为容易的参与条件，项目方即可通过

前期垫付，为质押者开辟一种更为简便的路径

，这样的话，将更多调动普通大众的参与热情，助力ETH2.0质押目标的早日达成，依托这种积极行为转化形成正循环的市场环境，将刺激更多新兴质押服务类项目的规模化崛起。

再次，就是激发Staking衍生品领域的爆发

，每个人至少32个ETH，建立在POS上的ETH2.0背后一个巨大的Staking资产蛋糕，如何撬动这个版块成为了接下来最重要的方向。事实是很多主攻Staking衍生品领域的项目也都在蓄势待发。例如Bifrost提供流动性的跨链网络，代用户进行Staking服务，解决普通用户参与质押的问题，此外，其自带EVM带有EVM子模块，Uniswap、Bancor以及其他流行的DeFi平台，也可以轻松移植到Bifrost上。像此类项目还有Stafi、Acala等等，都在聚焦staking领域进行着不同层次创新。从更宏观的市场上来看，ETH2.0的提前到来，将给予波卡、cosmos等跨链项目施加更大的压力，一定程度上也能刺激他们加快技术开发进程。总之，ETH2.0的未来还是可以期待的，只不过需要时间、金钱、技术等方面的同步配置，而里程中诸如ETH2.0质押类启动的每一步都会带来意想不到的化学反应，一起静待。

。